

新聞稿
即時發布

數碼港祝賀五間數碼港企業獲選特區政府重點企業夥伴 匯聚海內外創新資源及人才 驅動策略產業及經濟新增長

香港，2025年4月9日 – 數碼港歡迎特區政府昨日公布第四批重點企業夥伴，並衷心祝賀五間數碼港企業入選，包括金融科技獨角獸、Web3.0 網路安全公司 **CertiK**、上市集團百度旗下自動駕駛出行平台**百度智能駕駛**、全球領先一站式機構財富管理平台**星路科技 (FinLoop)**、通用人工智能驅動金融服務的領軍企業**冰鑒科技 (IceKredit)**，以及具身智能機械人領先企業**雲迹科技 (Yunji Technology)**。數碼港全力支持五間企業推動研發創新及業務國際化，為本地創科生態及數字經濟發展注入新動能。

數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港作為香港數碼科技樞紐及人工智能加速器，積極配合國家和特區政府發展策略，發揮香港作為『超級聯繫人』及『超級增值人』的關鍵角色，已經引進十多家重點企業落戶，融匯其創新技術、研發成果、業務投資、科研人才等創新資源，創造優質職位及培訓創科人才，驅動香港發展新質生產力及策略性新興產業。同時，這些企業以數碼港作為國際跳板推進業務國際化，帶動香港發展總部經濟。我們相信，獨角獸企業 **CertiK**、百度智能駕駛、星路科技、冰鑒科技及雲迹科技作為重點企業，將以其在區塊鏈網路安全、自動駕駛、金融科技、人工智能和具身智能等方面的領先實力，為數碼港創科生態注入新動力。數碼港將繼續廣納更多科技龍頭企業，深化香港在科創研發和科技產業國際化的優勢，助力香港實現國際創科中心的願景。」

CertiK

CertiK 是全球領先的 Web3.0 網路安全公司，總部位於美國，業務覆蓋 150 個國家和地區亦是香港數碼港的獨角獸企業。**CertiK** 的創始人是來自耶魯大學和哥倫比亞大學的兩位教授，創立伊始即獲得包括高盛、紅杉資本、高瓴、順為等 12 家頂級基金投資，估值達到 20 億美元。**CertiK** 為虛擬資產生態提供全流程的安全合規服務，包括安全風險評估、安全審計、入侵檢測、線上動態監測、安全事件應變，資產追蹤溯源、合規諮詢與審查。**CertiK** 以香港為基地，在亞太及全球拓展企業級客戶業務，成功為多家國際銀行和金融機構提供安全託管審計服務。同時 **CertiK** 也積極服務 Web3.0 機構客戶，其中 **CertiK** 服務的多家客戶獲得香港證監會虛擬資產交易平台 (VATP) 牌照。

CertiK 首席科技官李康表示：「數碼港是香港人工智能、Web3.0 及金融科技初創公司的大本營。CertiK 非常幸運選擇了數碼港作為中心發展，並推廣 CertiK 公司的企業級應用解決方案。香港具有全球最豐富的金融產業鏈，讓我們能夠接觸到金融環境中廣泛的安全需求，並設計解決方案，全方位助力客戶滿足香港及全球的安全與合規要求，提升全球競爭力。」

百度智能駕駛

百度集團是香港上市公司，2013 年開始自動駕駛研發，旗下自動駕駛出行平台蘿蔔快跑（Apollo Go）已經在北京、上海、廣州、深圳、武漢、重慶等十餘個城市落地服務，並在香港開啟道路測試，同時積極拓展海外市場。基於全球首個支持 L4 級自動駕駛的大模型，蘿蔔快跑可以兼顧技術安全於泛化，安全性高於人類駕駛員 10 倍以上。百度集團在香港註冊成立 Baidu Apollo International Limited，去年 11 月獲得全港首張先導牌照和自動車證書，開啟機場區域內的自動車測試，並陸續在有關規定下申請更多車輛和測試區域。入駐香港數碼港後，公司組建本地團隊，持續招募並培養本地人才，開展產學研合作，在多所中小學舉辦技術科普講座和線上課程培訓活動，通過持續建設技術創新生態，助力智慧出行的普及與發展。

百度智能駕駛國際化業務總經理牛昊天表示：「香港是公司全球化戰略佈局的起點，百度智能駕駛 2024 年入駐數碼港後，在百度集團十餘年自動駕駛技術研發的基礎上，致力於配合香港交通規則與道路情況，落地發展自動駕駛，並帶動數據中心、金融保險、維修補能等相關產業。去年我們獲得全港首張自動駕駛先導牌照及自動車證書，在機場區域測試自動車，堅持『安全第一』原則，並未發生意外事故或造成交通擁堵。目前，百度旗下的自動車在內地多個城市落地服務，並在香港開啟道路測試，累積提供超過 1000 萬次出行服務，安全行駛里程超過 1.5 億公里。未來，我們會依託數碼港開展產學研合作，發展攻堅自動駕駛創新科技生態，也讓更多香港市民了解和體驗自動車。」

星路科技

星路科技為以人工智能驅動的一站式機構財富管理平台，已於今年 3 月入駐數碼港。星路科技為金融機構客戶提供全譜系財富管理產品的科技解決方案，覆蓋現金管理、公募基金、私募基金、結構性產品、債券、保險、虛擬資產(VA)、現實世界資產 (RWA) 等產品領域。同時，星路科技立足香港、輻射粵港澳大灣區，已成為跨境理財通 1.0 及 2.0 全市場最具影響力的金融產品及科技解決方案供應商之一。星路科技加大前沿技術研發，其中自主研發的財富管理核心中台系統「FinOne」與 AI 技術深度綁定，打造 AI 產品經理、AI 投顧、AI 助手三

大智能操作系統，有效提升金融機構客戶的工作效率。星路科技亦聚焦數字資產業務，通過一站式科技系統解決方案，助力基金公司、虛擬資產交易等持牌機構提供實物申贖虛擬資產 ETF、穩定幣兌換等科技服務。同時，星路科技積極支持香港代幣化市場發展，推動香港打造 RWA 代幣化中心，為 RWA 項目提供完整先進的金融科技方案；並深度協助持牌機構參與香港金管局沙盒項目，幫助傳統金融機構升級系統，以適應虛擬資產世界財富管理的新架構和新格局。

星路科技首席執行官蔡華表示：「香港擁有『一國兩制』的獨特優勢，是連接中國內地與國際市場的橋樑，與星路科技的雙向賦能戰略完美契合。近年特區政府出台一系列政策推進科技創新，包括數碼港建設人工智能超算中心等基礎設施和研發進展，為星路科技在港拓展業務營造良好的發展環境。星路科技落戶數碼港後，將持續以『數智化』為核心驅動力，聚焦 AI 驅動，助力金融機構客戶實現業務增長，帶動財富管理產業鏈上下游協同發展，形成『科技技術研發—金融場景應用—金融市場輸出』的完整產業鏈。同時，星路科技加強與特區政府、數碼港及科創組織合作，積極響應監管機構的沙盒計劃，加強與學術界交流合作，推動業界知識共用與標準化進程，共建高效、智能、安全的財富管理生態圈。」

冰鑒科技

冰鑒科技是以通用人工智能技術提供企業級服務的高科技公司，總部位於上海，在北京、香港、洛杉磯、新加坡等地設有分支機構，領先於人工智能企業服務及金融機構數字化轉型領域。冰鑒為全球銀行、消費金融公司、保險公司、電商平台等超過千家客戶，提供人工智能評分和模型服務，為客戶提升效率、創造收益的同時，也更好地滿足小微企業和長尾人群的信貸需求，讓金融服務變得更便利普惠。公司成立以來，獲得國家級專精特新小巨人企業，CB Insights 全球 Fintech250 強、連續七年畢馬威中國領先金融科技 50 強、福布斯中國人工智能科技企業 TOP50 等多項政商界殊榮。

冰鑒科技創始人、董事長顧凌雲博士表示：「被香港政府認定為重點企業，對冰鑒而言是莫大的鼓舞。香港是世界上最重要的金融中心之一，我們將香港視為拓展冰鑒在大灣區乃至更廣泛地區業務和版圖的關鍵門戶。我們致力於深化與本地金融機構的合作，培育人工智能驅動的商業模式，並為香港作為世界級金融中心的地位貢獻力量。數碼港作為香港數碼科技樞紐、人工智能加速器及創業培育基地，已成為香港新經濟的重要驅動力，尤其在人工智能及金融科技企業培育方面成效卓著。冰鑒香港入駐數碼港以來，持續加大針對海外市場的研發投入，在短短半年間與東南亞及中東地區的多家金融機構客戶簽約合作。未來計劃以香港作為全球總部，延攬本地及全球科技人才，針對香港本地、東南亞、中東及拉丁美洲市場，專

門研發量身定制的標準化風控及行銷產品，並結合各地不同的金融監管環境，將冰鑿自主研發的『本立道生』大語言模型深度嵌入客戶業務全流程，為人工智能時代的金融機構數字化轉型探索創新之路。」

雲迹科技

北京雲迹科技股份有限公司成立於 2014 年，借助智能體，提供適應性強、可擴展、以消費者為中心且面向未來的產品及服務，是機器人服務智能體研發及商業化的先行者。目前，企業已落地全球 30000 多家酒店、醫院、工廠、公寓、樓宇等場景，涵蓋中東、美洲、韓國、日本、泰國等國家和地區。2024 年，機器人智能體完成超過 5 億次服務，行走 2033 萬公里，相當於繞地球赤道約 507 圈。2023 年，雲迹科技首創具身智能型機器人新形態—複合多態機器人「UP」，作為會使用工具、會理解分配任務、可群體協作的複合型機器人，憑藉「機器人+5G 技術」應用，入選國家工信部首批「綜合性 5G 應用解決方案供應商」。雲迹科技相繼獲得國家工信部、北京市「專精特新」小巨人企業、中國 AI 權威獎項「吳文俊人工智能獎」，並參與制定 26 項技術及行業標準。

雲迹科技副總裁謝雲鵬表示：「AI 正重塑全球產業，也將幫助香港這個國際金融中心打造『國際創科中心』。雲迹科技作為聚焦 AI Agent 的創新科技公司，全球三維多層空間線上機器人及服務終端消費者數量最多，酒店機器人及酒店 AI 智能體市占率全球第一。香港作為雲迹科技海外業務總部，是雲迹 AI Agent 全球化最具性價比的選擇，擁有豐富的酒店、醫院、康養等場景，以及支持創新的政策、資源和國際化人才。我們非常榮幸獲得特區政府認可，雲迹科技已與香港理工大學建立聯合研發中心，並將落地數碼港，加強與生產力局、聯想 SSG 的合作，紮根香港，攜手各界推動創新，為全球消費者帶來更美好的生活體驗。」

數碼港積極吸引優質的創科企業落戶，並引領企業聯通海內外市場。數碼港累計引進十多間特區政府重點企業，截至今年一月的過去一年，有超過 420 家企業進駐數碼港，當中 16%為來自內地或海外的企業，匯聚創科資金、技術及人才，推動在不同前沿科技領域的研發及轉化應用，並為本地增加創科職位，加大創科人才支撐及經濟產值。同時，數碼港與內地及海外不同官方單位及大型企業建立合作，深化香港與不同地區的人才互動、技術交流及創科合作，致力發揮香港作為「超級聯繫人」與「超級增值人」的角色，成為內地企業「走出去」和把海外企業「引進來」的雙向跳板。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片，[此處](#)下載數碼港園區圖片及影片。



數碼港歡迎特區政府公布第四批重點企業夥伴，並衷心祝賀五間數碼港企業入選，包括金融科技獨角獸、Web3.0 網路安全公司 CertiK、上市集團百度旗下自動駕駛出行平台百度智能駕駛、全球領先的一站式機構財富管理平台星路科技 (FinLoop)、通用人工智能及大數據領軍企業冰鑒科技 (IceKredit)，以及具身智能機械人領先企業雲迹科技 (Yunji Technology)。



數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港作為香港數碼科技樞紐及人工智能加速器，積極配合國家和特區政府發展策略，致力發揮香港作為『超級聯繫人』及『超級增值人』的關鍵角色，已經引進十多家重點企業落戶，融匯其創新技術、研發成果、業務投資、科研人才等創新資源，創造優質職位及培訓創科人才，驅動香港發展新質生產力及策略性新興產業。同時，這些企業以數碼港作為國際跳板推進業務國際化，帶動香港發展總部經濟。」



CertiK 首席科技官李康表示：「數碼港是香港人工智能、Web3.0 及金融科技初創公司的大本營。CertiK 非常幸運選擇了數碼港作為中心發展，並推廣 CertiK 公司的企業級應用解決方案。香港具有全球最豐富的金融產業鏈，讓我們能夠接觸到金融環境中廣泛的安全需求，並設計解決方案，全方位助力客戶滿足香港及全球的安全與合規要求，提升全球競爭力。」



百度智能駕駛國際化業務總經理牛昊天表示：「百度智能駕駛 2024 年入駐數碼港，去年我們獲得全港首張自動駕駛先導牌照及自動車證書，在機場區域測試自動車，並未發生意外事故或造成交通擁堵。百度旗下的自動車在內地多個城市落地服務，並在香港開啟道路測試，累積提供超過 1000 萬次出行服務，安全行駛里程超過 1.5 億公里。未來，我們會依託數碼港開展產學研合作，也讓更多香港市民了解和體驗自動車。」



星路科技首席執行官蔡華表示：「星路科技落戶數碼港後，將持續以『數智化』為核心驅動力，聚焦 AI 驅動，助力金融機構客戶實現業務增長，帶動財富管理產業鏈上下游協同發展，形成『科技技術研發—金融場景應用—金融市場輸出』的完整產業鏈。同時，星路科技加強與特區政府、數碼港及科創組織合作，積極響應監管機構的沙盒計劃，推動業界知識共用與標準化進程，共建高效、智能、安全的財富管理生態圈。」



冰鑿科技創始人、董事長顧凌雲博士表示：「冰鑿香港入駐數碼港以來，持續加大針對海外市場的研發投入，在短短半年間與東南亞及中東地區的多家金融機構客戶簽約合作。未來計劃以香港作為全球總部，針對香港本地、東南亞、中東及拉丁美洲市場，專門研發量身定制的標準化風控及行銷產品，並結合各地不同的金融監管環境，將冰鑿自主研發的『本立道生』大語言模型深度嵌入客戶業務全流程。」



雲迹科技副總裁謝雲鵬表示：「香港作為雲迹科技海外業務總部，是雲迹 AI Agent 全球化最具性價比的選擇，擁有豐富的酒店、醫院、康養等場景，以及支持創新的政策、資源和國際化人才。我們非常榮幸獲得特區政府認可，雲迹科技已與香港理工大學建立聯合研發中心，並將落地數碼港，加強與生產力局、聯想 SSG 的合作，紮根香港，攜手各界推動創新，為全球消費者帶來更美好的生活體驗。」

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

姓名：馮倩雯

電話：(852) 3166 3841

電郵：cindyfung@cyberport.hk

世聯顧問

姓名：何峻宇

電話：(852) 2114 4976

電郵：ryan.ho@a-world.com.hk

關於香港數碼港

數碼港由香港特別行政區政府全資擁有，作為香港數碼科技樞紐及人工智能加速器，致力賦能產業數字化和智能化轉型，推動香港數字經濟和人工智能發展，並助力香港成為國際人工智能和創新科技中心。數碼港匯聚超過 2,200 間企業，包括 5 間上市公司及 7 間獨角獸企業；三分一園區企業創辦人來自 26 個國家及地區，數碼港企業亦已拓展至全球超過 35 個市場。

數碼港以全港規模最大的人工智能超算中心及人工智能實驗室為核心引擎，與多間業界領軍企業，及超過 350 間人工智能及數據科學初創企業，共同構建完善的人工智能生態圈。數碼港亦通過發展人工智能、數據科學、區塊鏈和網路安全等科技集群，賦能多元產業發展，涵蓋智慧城市及政務、銀行金融、數碼娛樂、文化旅遊、醫療健康、教育培訓、物業管理、建築工程、運輸物流及綠色環保等，並聚集香港最大的金融科技社群。數碼港亦獲香港特區政府委託，推行概念驗證和沙盒計劃、數碼科技應用資助、行業科技培訓及初創企業孵化，推動科技創新研發、轉化落地及商業化應用，加速社會業界的數字化轉型及智能化升級。

數碼港亦是香港主要的創業培育基地，為創業家提供資金及辦公空間，連結大型企業、投資者、科技公司及專業服務等龐大夥伴網絡，加速企業發展及拓展海內外市場，配合全方位的入駐支援服務、人才引進與培育計劃，助力處於不同發展階段的初創企業，邁向新高，成就非凡。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk/zh_tw/